

「杜麗，請幫忙媽 媽！」

杜麗總是熱心照顧他人，藉著她的代禱，我高齡九十二歲的母親處在人生最後階段，有幸得到完善的醫療照護，安詳的走完這一生。感謝杜麗替我們所做的一切。

2012年9月11日

去年十二月，我九十二歲的母親，失去對食物的興趣。每當我抵達護養院的門前，我便向杜麗求救：「杜麗，

您得幫忙我給媽媽餵食，她沒正常地進食好一段日子了，看她這麼瘦弱，您知道如何照顧長者的，請從旁協助我！我真不願意她用餵食管進食，把餵食管從鼻子插進胃部，聽說這方法很不好受。若然有別的選擇，我更不情願送她到醫院去！雖然我明白這事情早晚要發生，但我確切希望可以延遲一點。」

向杜麗祈禱後，我有更大的能量去嘗試給母親餵用每趟帶去的東西，有時候，她會吃一點兒；我便如息重負！有時，她卻全不合作地把嘴巴密封。2012年二月中，母親的情況急轉直下。醫生提議可轉介入住寧養院，比起在醫院，病者她在那兒會有百分百的關顧。我欣然接受這建議，雖然得付出昂貴的費用。我繼續向杜麗尋求幫助.... 她照顧別人的經驗十分豐富，我知道杜麗從不間斷地陪伴著我的母親，我深信她完全明白我們的憂慮....

我感到因著麗杜的幫忙，插鼻胃管的過程顯得很順利，母親比前好多了亦很平靜。她得到十分專業的照顧。

可是，幾天後醫生約見我；她說母親沒有排斥用管餵食的奶，可是她體內功能已沒法吸取營養，同時，肺部呼吸能力也慢慢減退。醫生預計她只能多活幾星期，更提醒我們，根據過往的例症，病人在最後的日子關節會因痛楚而抽搐，加上呼吸困難，這都會令家人難受。

一個晚上，探訪母親後，我開始回憶過去幾星期發生的事，有點兒抱怨杜麗不能帶給母親痊癒。接著，感受到這訊息：**杜麗並不是沒有做好工作，請天父讓媽媽快點康復；她已92歲了，是時候放開手讓她進入新生命了！**試看一下，從去年十二月至今，一切意想不到的事都得到妥善安排：醫療團隊、護士、照顧員、神父及每一位相關的人都是天父派來的天使，把「仁愛」送給在母親。杜麗除了幫

忙餵食外，實在還付出很大的努力啊！

三月十四日早上七時四十分，母親安逝在病榻那刻我們正在聖堂為她獻上感恩祭及誦禱。令醫生感到意外的是母親在最後的時刻並沒有絲毫痛楚的現象。這是因杜麗的代禱帶來格外的恩惠，使我們如願以償……杜麗在主的臺前為我們呈上深切的哀禱：「請讓母親得享善終之鴻恩！」

感謝天主！杜麗，多謝您！您真了不起！

Josephine Chu

2012年5月28日

於香港

li-qing-bang-mang-ma-ma/ (2025年12
月20日)